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第七章　三角恒等变换

　　一、两角和与差的余弦、正弦、正切
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	　　1.Sin60°cos15°－cos60°sin15°=（　）
　　[image: image2.png]




	  
	『正确答案』C
　　提示：原式=sin（60°－15°）=sin45°，故选C.


	　　2.sin119°sin181°－sin91°sin29°=（　）
　　[image: image3.png]




	  
	『正确答案』B
　　提示：原式=－cos29°sin1°－sin29°cos1°=－sin（1°+29°），故选B.
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	　　3.已知sinαcosβ=1，则sin（α+β）的值是（　）
　　A.1　　B.0　　C.2　　D.无法确定的

	  
	『正确答案』A
　　提示：由sinαcosβ=1得cosαsinβ=0 sin（α+β）=sinαcosβ+cosαsinβ=1，所以选A.
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	　　4.若[image: image6.png]I-tano




，则[image: image7.png]an( +00)



的值是（　）
　　[image: image8.png]




	  
	『正确答案』D
　　提示：[image: image9.png]T Ittana 1
Zia)=
""(4 ) I-tana A5




，故选D.
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	　　5.已知[image: image11.png]ittana

I—tana



，则[image: image12.png]ool(% —a)



的值为（　）
　　[image: image13.png]e

4 U





	  
	『正确答案』C
　　提示：已知即[image: image14.png]S
tan(~-+0) =2
(4 )



，而[image: image15.png]


，所以正确选项为C.


	　　6.[image: image16.png]tan 67°30 —tan 22°30



等于（　）
　　A.1　　B.[image: image17.png]


　　C.2　　D.4

	  
	『正确答案』C
　　提示：原式[image: image18.png]_sin 67°30° _sin 22°30° _ sin(67°30' ~22°30') _ sin45°
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，选C.
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　　7.已知方程（k-1）cos3xcosx+k2=（k-1）sin3xsinx+1有解，则实数k的取值范围是（　）
　　A.-2≤k≤1　　　　B.0≤k≤2
　　C.-2≤k≤0或k=1　　D.-2≤k≤2

	  
	『正确答案』C
　　提示：方程即（k-1）cos（3x+x）=1-k2，∴k=1或-1≤-k-1≤1，由此知选C.


	　　8.已知[image: image20.png]T T
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，且[image: image21.png]


，[image: image22.png]sin(a+/3):7§



，则sin2α（　）
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	『正确答案』C
　　提示：由[image: image24.png]T 3z
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5<F s



，∴[image: image25.png]T 37
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，∴[image: image26.png]sin(a—ﬂ):%



，且[image: image27.png]oos(m,s):—%



，∴[image: image28.png]sin20 = sin[(a+ ) + (r— ﬂ)]——ﬁ



.
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	　　9.已知α、β都是锐角，且[image: image30.png]oosa:%v cos(a+PB)




， ，则角β为（　）
　　[image: image31.png]Elo o






	  
	『正确答案』A
　　提示：[image: image32.png]1
x
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，所以选A.
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	　　10.关于x的方程[image: image34.png]cos 2x++f3sin 2x:




在[image: image35.png]ek
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上有两个不同实数解，则a的取值范围是（　）
　　[image: image36.png]A. =31 B. [-7.-l]
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	『正确答案』D
　　提示：已知即[image: image37.png]Zsin(1x+g):a+l



，而[image: image38.png]ol

n

oln
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，又由于方程有两个不同的解，所以[image: image39.png]wo =

I
|
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，由此知正确选项为D.


	　　11.△ABC中，若tan A tan B＞1，则△ABC是（　）
　　A.锐角三角形　　B.钝角三角形
　　C.直角三角形　　D.形状无法确定的三角形

	  
	『正确答案』A
　　提示：即[image: image40.png]sindsinB
cos Acos B



，∴cos（A+B）＜0，即A+B＞90°，故选A.
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	　　12.若[image: image42.png]-t
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，sinα+cosα=a，sinβ+cosβ=b，则（　）
　　A.a＜b　　B.a＞b　　C.ab＜1　　D.ab＞2

	  
	『正确答案』A
　　提示：[image: image43.png]Az,
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，[image: image44.png]sin 5-+cos ff=+f2sin( 5+ )



，由[image: image45.png]z r_r
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得正确选项为A.
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	　　14.tan20°+tan40°+[image: image48.png]


tan20°·tan40°的值是　　　.

	  
	『正确答案』[image: image49.png]



　　提示：tan60°=[image: image50.png]tan 20" + tan 40™
1— tan 20° tan 40°



，∴tan20°+tan40°=[image: image51.png]


－[image: image52.png]


tan20°tan40°，∴tan20°+tan40°+[image: image53.png]


tan20°tan40°=[image: image54.png]


.
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	　　13.[image: image56.png]2sin 50° + cos10°(1+ 43 tan 10°)

2 coss®



的值为（　）
　　A.[image: image57.png]o | e



　　B.1　　C.2　　D.3

	  
	『正确答案』C
　　提示：∵ [image: image58.png])= costor 2107 B 107, oo
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，∴原式[image: image59.png]20 500 )0 o % 4+ sin 50%sin 45°
_ 26in 50° +c0s50%) _, 75 cos50° cosd5” +sin 50°sin 45° _

2 coss® 2 coss®




，所以选C.
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　　一、1.两角和与差的余弦、正弦、正切
　　2.二倍角、半角的余弦、正弦、正切
　　1.设[image: image66.png]1 1
tan o=~ tanf= -
= B==



，且α、β都是锐角，则α+2β的值是（　）
　　[image: image67.png]



　　答：A
　　提示： [image: image68.png]


，∴ [image: image69.png]tanatian 28 _

(@t 2f) = s




，所以选A。
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　　2.已知θ为第三象限的角，且[image: image72.png]sin * 8+ cos* 8= 2



，那么sin2θ=（　）
　　[image: image73.png]



　　答：D
　　提示：由已知可得[image: image74.png](sin ? 8+ cos? 8)° —2sm’scos’s:§



，∴[image: image75.png]in? 26 =
3



，又[image: image76.png]2k <8 <2k7r+37”



，∴4kл+2л<4kл+3л（k∈Z），sin2θ>0，故选D。 
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　　3.已知[image: image78.png]in( @~ ) cos = cos(@~ B)sin a:%



，则cos2β=（　）
　　[image: image79.png]



　　答：A
　　提示：已知即[image: image80.png]inl( - §)- a] =

Sosin B=




 由cos2β=1-2sin2β可得正确选项为A。
[image: image81.png]FEEAET 0801-09
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　　4.若[image: image82.png]i
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，则[image: image83.png]


（　）
　　A.cosθ-sinθ　　B.cosθ+sinθ
　　C.sinθ-cosθ　　D.-sinθ-cosθ
　　答：A
　　提示：[image: image84.png]J1—5in28 = f1-2sincos & =| cos &—sin &



，由cosθ>sinθ知选A。 
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　　5.已知[image: image86.png]siné cosé = =
5



，且[image: image87.png]Jeos? @ = — cosé



，则sinθ+cosθ的值是（　）
　　[image: image88.png]B+
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　　答：A
　　提示：已知即[image: image89.png]in26=



，且cosθ<0，∴sinθ<0，故[image: image90.png]1
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，将已知代入求得正确选项为A。
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　　6.已知方程（k-1）cos3xcosx+k 2=（k-1）sin3xsinx+1有解，则实数k的取值范围是（　）
　　A.-2≤k≤1 　　B.0≤k≤2
　　C.-2≤k≤0或k=1 　　D.-2≤k≤2
　　答：C
　　提示：方程即（k-1）cos（3x+x）=1-k2，∴k=1或-1≤-k-1≤1，由此知选C。
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　　7.关于x的方程[image: image94.png]cos 2x+f3s5in2x = a+1



在[image: image95.png]


上有两个不同实数解，则α的取值范围是（　）
　　A.[-3,-1] 　　B.[-л,-1]　　 C.（0,]　　D.[0,1）
　　答：D
　　提示：已知即[image: image96.png]25m(2x+§):a+1



，而[image: image97.png]


，又由于方程有两个不同的解，所以[image: image98.png]"



，由此知正确选项为D。
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　　8.△ABC中，若tanAtanB>1，则△ABC是（　）
　　A.锐角三角形　　B.钝角三角形
　　C.直角三角形　　D.形状无法确定的三角形
　　答：A
　　提示：即[image: image100.png]sin Asin 5
AR 5

cos Adros B



，∴cos（A+B）<0，即A+B>90°，故选A。
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	　　9.若[image: image102.png]Z
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，sinα+cosα=a，sinβ+cosβ=b，则（　）
　　A.a <b　　 B.a>b　　C.ab<1　　D.ab>2

	  
	『正确答案』A
　　提示：[image: image103.png]A
in -+ cos = /2sin( @+ 7).

in ﬁ+cosﬁ:«/§sm(ﬁ+§)v




　　由[image: image104.png]o il
0 <a+T < T <2



得正确选项为A。
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的值为（　）
　　A.[image: image106.png]


　　B.1　　C.2　　D.3

	  
	『正确答案』C
　　提示：∵[image: image107.png]o o
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，
　　∴原式[image: image108.png]s s s " s "
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，所以选C。
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　　答：[image: image110.png]


。
　　提示：
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　　　（2）[image: image115.png]
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　　　　解析：
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　　13.已知[image: image118.png]sinx+sin y = =
3



，则z=cosx+cosy的取值范围是_____________.
　　　　[答案][image: image119.png]



　　提示：求两式的平方和得[image: image120.png]4
2+2:os(x—y>:§+z’



，由|cos（x-y）|≤1，得[image: image121.png]
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	『解答』
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　　　　[解答]
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　　16.已知α、β∈（0,л），且[image: image132.png]tm(a—ﬁ):%, tmﬁ:,%



，求2α-β的值。
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